

# 四川省低空经济产业链协同发展暨产品发布会举行

王晓晖出席 施小琳致辞

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 付真卿 李森)5月13日上午,以“低空新蓝海·翼起向未来”为主题的四川省低空经济产业链协同发展暨产品发布会在成都举行。省委书记、省人大常委会主任王晓晖出席发布会,省委副书记、省长施小琳致辞。

发布会前,王晓晖、施小琳等来到省低空空域运行服务中心调研,听取我省创新省市低空服务机构一体化运行机制、提升低空运行管理服务保障能力情况汇报,察看了解低空空域交通服务管理平台运行情况;在发布会现场,王晓晖、施小琳一行参观了无人机、通航飞机、无人机反制设备等产品展示。王晓晖指出,低空经济是新质生产力的典型代表。近年来,以习近平同志为核心的党中央把

低空经济列入战略性新兴产业,出台系列政策予以大力支持,低空经济迎来广阔发展前景。四川作为全国首批低空空域协同管理改革试点省份,这些年在基础设施建设、空域运行管理、盘活低空空域资源等方面进行了积极探索,特别是去年以来省委、省政府围绕发展低空经济作出系列安排部署,通过各方共同努力,各项工作取得新的成效。可以说,我省抢滩低空经济发展这片新蓝海有基础、有条件,也必将大有可为。全省上下要深入贯彻习近平总书记关于发展低空经济的重要指示批示精神,以此次发布会为契机,进一步抢抓机遇、奋发有为,聚焦推动科技创新与产业创新深度融合,持续加强低空经济领域关键核心

技术攻关,积极培育招引产业链主企业,加快推动产业延链补链强链,构建具有较强竞争力、行业主导力的低空经济产业集群。要着力营造推动低空经济发展的良好生态,大力拓展场景应用,强化人才、金融等政策支持,建立完善低空治理管理体系,切实保障低空安全,努力打造西部低空经济发展高地。

施小琳在致辞中代表省委、省政府,对各方长期以来对四川的支持帮助表示感谢。她说,发展低空经济是党中央作出的重大决策。省委、省政府高度重视低空经济发展,将其作为推动高质量发展、培育新质生产力的重要着力点,提出打造西部低空经济发展高地的目标,并专门出台指导意见,省级财政安排专项资金支持基础

设施、应用场景、科技攻关、装备制造等领域建设。我们将以此次活动为契机,进一步发挥四川空域资源较为丰富、科研实力较为扎实、产业链条较为完整等优势,充分链接各方资源,拓展丰富应用场景,加快产业建圈强链,健全安全监管体系,持续提升基础设施建设、空域管理服务、通航装备制造和产业配套协作能力,培育壮大应用市场,更好推动低空经济“飞起来”“强起来”“管起来”,实现高质量发展。当前,四川发展低空经济恰逢其势、正当其时,诚邀各界朋友共享市场机遇、共建产业生态、共赢发展未来,共同推动四川低空经济振翅高飞、行稳致远。

省委常委、常务副省长董卫民主持发布会。活动现场,

发布了我省《支持低空经济发展的若干政策措施》,介绍了四川省低空运行管理试点有关情况;还发布了电动垂直起降航空器、多功能大型无人机、大载重货运无人机、移动式无人机及机库集成系统、低空智能空管系统、低空飞行器反制设备、载人通航飞机等低空经济标志性产品及应用场景,发布了4条通航短途运输载人航线、2条通航载货运输航线和2条无人机载货运输航线。

省领导曹立军、陈炜、田庆盈、李文清,成都市市长王凤朝,省直有关部门和部分中央驻川机构负责同志,各市(州)党委或政府负责同志,有关科研单位、高等学校负责同志和低空经济领域知名企业、投融资机构代表等参加发布会。

## 锲而不舍落实中央八项规定精神

# 要始终把人民放在心中最高位置

新华社

近期,纪检监察机关通报了多起违反中央八项规定精神典型案例,暴露出部分党员干部仍存在背离宗旨、脱离群众的作风顽疾。一些披着“人情往来”外衣、利用权力寻租的违纪行为,本质上都是将个人私欲凌驾于人民利益之上,

与中国共产党的人民立场背道而驰。

党的最大政治优势是密切联系群众,党执政后的最大危险是脱离群众。一段时间以来,有个别干部笃信“办公室决策”,用数字报表代替田野调查;一些基层调研出现“脚尖上的形式主义”,“隔窗观景”忽视群众真实需求;有的地方热衷“盆景工程”,把民生项目异化

为形象工程。这些作风问题,极易损害党和政府在人民群众心中的形象。

人民始终是党和国家事业发展最坚强的后盾。同人民风雨同舟、血脉相通、生死与共,是我们党战胜一切困难和风险的根本保证。广大党员干部要始终把人民放在心中最高位置,站稳人民立场,厚植为民情怀,把握新形势下群众

工作的特点和规律,带头走好群众路线。

民心是最大的政治。广大党员干部要把“人民至上”理念转化为务实行动,用心用情用力为群众办实事、办好事、谋福祉,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要不断改进工作作风,主动深入基层,与群众面对面交流,了解群众所思所想所盼;更需保持

“作风建设永远在路上”的清醒,常怀敬畏之心,抵御歪风邪气,主动接受各方面监督,做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。

政之所兴在顺民心。新时代的赶考路上,唯有始终将人民置于心中最高位置,方能在作风建设中筑牢执政根基,于复兴征程上凝聚万众伟力。

据新华社

# 5300米! 我国页岩气井垂深纪录刷新

录,助力四川盆地超深层页岩气开发。

普光气田是我国首个实现规模开发的特大型深层高含硫气田,已高效开发20年。为实现长期稳产目标,中国石化不断寻找新的资源补充,将目光锁定到普光二叠系。普光

探区二叠系超深层页岩气资源量丰富,但大都分布在埋深超过4500米的超深领域,追踪难度极大,被业界视为“深地禁区”。

针对铁北1侧HF井超深层页岩气藏存在的地质压力高、应力差大及灰岩夹层等多难

点,攻关团队应用中国石化自主研发的175兆帕超高压压裂装备,采用超高压高排量穿层扩缝等改造模式,在地下5300米的高压地层中开辟出纵横交错“人造气路”。

中原油田首席专家彭君表示,目前中原油田着手编制普

光探区二叠系页岩气整体勘探开发方案,推动实现资源高效转化。同时,随着超深层地质评价、物探技术和压裂工艺的持续升级,将进一步提升普光地区勘探开发效率,让“深地禁区”加速转变成为“能源粮仓”。

(紧接02版)长期关注拉中关系的古巴国际政治研究中心高级研究员何塞·罗瓦伊纳表示,中国始终坚持相互尊重、互不干涉内政等基本原则,为拉中携手各方共建多极化的世界不断注入正能量。

当前,世界百年变局加速演进,多重风险交织叠加,地缘政治和阵营对抗暗流涌动,单边主义、保护主义逆流滋长,人类社会再次来到了关键的十字路口。

“关税战、贸易战没有赢家,霸凌霸道只会孤立自身”“坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,在国际和地区事务中发出共同声音”“坚定维护多边贸易体制,维护全球产业链供应链稳定畅通,维护开放合作的国际环境”……习近平主席的重要讲话,向国际社会传递

坚持多边主义、捍卫公平正义的坚定决心与信心,引发中拉各界人士强烈共鸣。

“当前,个别国家的单边主义政策加剧了全球经济不确定风险。在地缘政治加速变化的背景下,中拉论坛有望成为全球南方集体发声的重要平台,助力推动全球治理体系改革。”秘鲁国会议员、秘中友好小组主席古斯塔沃·科尔德罗表示,习近平主席提出的拉中命运共同体理念在秘鲁赢得广泛共鸣,秘鲁各界都对中拉合作充满信心和期待。

杭州师范大学加勒比地区研究中心主任周敏表示,面对当今世界的不稳定和不确定性,中拉携手发出正义之声,有利于推动国际秩序更加公平合理、共同反对单边主义与强权政治。拉美和加勒比国家在气候变化、粮

食安全、数字鸿沟、全球健康等议题上与中方有诸多契合点,这为双方共同推进全球治理改革,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、均衡的方向发展提供了广阔机遇。

团结工程、发展工程、文明工程、和平工程、民心工程,习近平主席在重要讲话中宣布的五大工程,为推动中拉命运共同体建设走深走实注入强劲动能。

“很高兴现场聆听习近平主席宣布五大工程,我们要共同努力落实。”智利总统博里奇说,习近平主席在讲话中引用的中国诗句“人生乐在相知心”令他印象深刻。拉中同处一个地球,拥有共同的发展权利,也共同面临气候变化等全球性挑战。拉方愿同中方进一步弘扬多边主义,这是共迎挑战的最有效工具。

在开幕式现场,中国国际问题研究院拉美和加勒比研究所所长宋均营不时与拉方同行分享聆听习近平主席重要讲话的感受。他说,面向未来,五大工程构成了建设中拉命运共同体“大厦”的重要支撑,为中拉下一阶段团结合作提供重要指引。

“我们看到中国正不断推动不同文明间对话。”拉共体轮值主席国哥伦比亚总统佩特罗在致辞中表示,通过文明交流互鉴与对话,我们可以更好地走向未来。尽管拉美和加勒比地区与中国距离遥远,但双方友好交往源远流长。拉美和加勒比地区的新老朋友此次来北京参会,正是为了促进对话交流、拓展互利合作。

“当前,拉美和加勒比国家与中国之间的合作已不再是‘选择题’,而是‘深化题’。”《摆脱贫困》葡萄牙文版译者、巴西

瓦加斯基金会法学院教授埃万德罗·卡瓦略说,习近平主席在讲话中强调的“无论国际风云如何变化,中国始终做拉美和加勒比国家的好朋友、好伙伴”令人感动。拉中坚持平等、互信、互利、共赢,不断谱写命运共同体建设新篇章,既是双方共同发展的现实需要,也是时代前进的必然选择。

拉共体候任轮值主席国乌拉圭总统奥尔西在向开幕式发来的贺信中表示,过去10年,拉中双方志同道合、相互支持,各国实现自主和平发展,朝着和平、尊重、公平、正义的方向迈进。当前形势下,更需要拉中共同发声,携手推动世界和平与安全,促进国际合作、自由贸易和可持续发展,共同消除贫困和不平等。“我们对共同走好前行之路满怀乐观与希望”。

(新华社北京5月13日电)